

我市航运建设捷报频传

一月份港口吞吐量同比增长超六成

□记者 王永剑 通讯员 王茗

本报讯 2月8日,记者从市港航管理局获悉,今年1月份,沙颍河周口至省界航道升级改造工程完成投资1983万元,该项目控制性工程全部完工,正在进行收尾工作;郑埠口复线船闸已正式交工验收并试运营;沈丘枢纽(包含船闸、水闸)已交工验收;逍遥港建设工程已完成交工验收工作;鹿邑玄武港区、太康马厂港区工程主体工程、港区内进场道路、岸电工程已全部完工……港口建设喜讯连连的同时,1月份我市完成港口吞吐量近358万吨,同比增长超六成。

沙颍河周口至省界航道升级改造工程是PPP项目,开工以来累计完成投资23.9亿元,占PPP项目总投资23.75亿元的100.6%。目前,该项目控制性工程全部完工,正在进行收尾工作;目前,逍遥港建设工程已完成交工验收工作,逍遥港洗煤车间厂房已建设完成,正在进行设备调试,即将投入运营。1月份进出港货物主要有煤炭、中纤板,目前正在积极开发沙河上游航运市场,努力提升港口吞吐量;郑埠口复线船闸和沈丘枢纽交工验收;沈丘东环路桥建成通车。沈丘水影响处理工程已全部完工,正在办理交工验收移交手续和沿线小型桥梁改建施工。水上服务区综合楼主楼及辅楼基坑开挖,综合楼一楼已施工

完成;涡河航运开发建设工程已完成专项债投资9300万元,占总投资的100%;鹿邑玄武港区、太康马厂港区工程争取今年早投用、早收益。

市港航局相关负责人表示,今年将抢抓江淮运河通航的机遇,积极开辟江淮运河新航线。目前,周口已有7家航运公司,内地59家大宗货物运输企业和1500艘周口籍内河船舶主动参与开辟新航线、开拓新市场。

在水路运输生产方面,1月份我市完成港口吞吐量3577397吨,同比增长61%;完成货运量271.89万吨,货物周转量135834.9万吨公里;集装箱吞吐量4839标箱,同比增长52%。②16



2月8日,平安大道东延项目大广高速临时辅路铺设完成,正在进行道路安全设施施工,验收合格达到通车要求后,平安大道东延下穿大广高速工程即可开展施工。S324线淮阳G106至大广高速改建工程是我市“一中心两组团”市域快速通道项目的一个重要环节,该项目位于市城乡一体化示范区和淮阳区境内,是连接这两个区域的重要交通设施,对完善城市功能、提速中心城区一体化发展具有重要意义。②2 记者 刘俊涛 摄

扶沟“春风行动”促就业 暖人心

□记者 金月全 通讯员 李红彬

本报讯 近日,在扶沟县劳模公园南侧,一面50平方米的企业用工“招聘墙”格外引人注目。

“作为求职者,在家门口就能面对面选岗位,根据自身需求直接与企业沟通,薪酬待遇都不低,最重要的是离家近、工作灵活又能照顾家。”刚入职昌茂纺织企业的王宁曾在外务工十多年,漂泊不定的打工生活让王宁渴望在家就近找一份稳定的工作。看到企业“招聘墙”上的用工信息,王宁根据自身的技能,第一时间和相关企业进行了交流,最终选择了昌茂纺织企业。“这份月薪4000多元的工作让我感觉特别踏实。”如今,在车间忙碌的王宁满心欢喜。

据了解,自该县举办2023年“春风行动”暨“就业援助月”招聘活动以来,线上、线下招聘工作积极推进。截至目前,已召开线上2场、线下9场招聘会,累计发布用工岗位信息1.3万余条,吸引3600余人入场求职登记,初步达成用工意向性协议1350人,职业介绍成功326人,其中“招聘墙”实现就业20余人。③6

93岁老兵再圆“军装梦”



穿上军装的田志宣老人

“好好好!一样的!一样的!”看到思念已久的军装,93岁的田志宣老人眼里泛起了泪花,这款老式军装承载了他太多的记忆。

田志宣出生于1930年,1947年,17岁的他选择去参军,成为豫皖苏军区的一名战士。从此,他跟着部队先后参加了淮海战役、渡江战役、湘南战役、成都战役、进军西藏等重大战役,为新中国成立作出了自己应有的贡献。

春节前,项城市委书记赵丹到田志宣家中走访慰问时,老人向她提出了一个朴素的愿望,就是想再次穿上和当年作战时一样的旧式军装。

老人对军装的眷恋深深打动了赵丹,她立即安排镇村工作人员,早日找到一套旧式军装送到田志宣老人手中,帮他圆了这个心愿。

由于老人当年穿的那款军装不太好找,加上春节期间生产厂家大都已经放假,丁集镇政府工作人员经多方寻找,终于找到专业团队,为老人量身定制了一套旧式军装。

看到熟悉的军装,田志宣老人内心激动不已,他久久地注视着军装,并用手轻轻地抚摸着。最后,在家人和工作人员的帮助下,老人把军装穿戴整齐,并佩戴上了曾经获得的军功章。

虽然老人年事已高,但穿上思念已久的军装后,依然用一个标准的军礼表达了内心的谢意。庄严的军礼,感动了在场每一个人。③6

□记者 张志新 通讯员 孙瑜珠 文/图

“大爷,今天我们受赵丹书记委托来,给您送军装了。快看看,这和您当年在战场上穿的军装一样不?”2月5日,项城市丁集镇龙王庙行政村小田营村93岁的老兵田志宣家里来了几位特殊的客人,丁集镇镇长王晓磊双手托着一件旧式军装,亲自交到他的手中。



2月8日,周口技师学院2023级春季班新生陆续到校报到。截至目前,该校电子商务、数控加工、幼儿教育、计算机网络应用等10个专业的专业新生已办理好入学手续。 记者 刘华志 摄